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1) Determinare il valore dei seguenti limiti:
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2) Determinare il campo d'esistenza della funzione f(z) = /1 —log (1 — ).

. {1—:r;>0 {x<1 {x<1 {x<1
Dovra essere = = =

1—log(l—x)>0 log(l—z) <1 1—z<e r>1—e
equindi C.£. : [1 —e;1[ ovvero 1 —e <z < 1.
o r+1
3) Date le funzioni f(x) = T
x_

ne della funzione composta f(g(h(z))) e di questa determinare poi l'espressione della fun-
zione inversa.

g(x) =2"4+1 e h(x) = x — 2, determinare l'espressio-

z—2 T—2
Flolh(e)) = flole —2)) = F( 2 +1) = ST = T2 e,

Dal+2"=y=2""=y—1=3-z=log,(y—1)=2=3—log, (y—1)

8
(z—1)

e quindi la funzione inversa: y = 3 — log, (x — 1) = log,

4) Date le tre generiche proposizioni A, B e C, determinare i casi di verita e di falsita della
proposizione (A < B) = (BoC) sapendo che la proposizione B ¢ falsa.

A|B|C |A&B|BoC|[(ASB)=(BoC)
1 0 1 0 1 1
1 0 0 0 0 1
0 0 1 1 1 1
0 0 0 1 0 0
La proposizione (A < B) = (BoC) ¢ falsa quando A, B ¢ C sono false.

5) Date le funzioni f(r) =3*" +k e g(x) = log(z —2), siano A il punto in cui f(z)
taglia 1'asse delle ordinate, B quello in cui la funzione g(x) taglia l'asse delle ascisse, sia O
l'origine degli assi e sia £ un parametro a valori reali positivi. Determinare il valore del
parametro k in modo che il triangolo AOB abbia area uguale a 6.



Risulta f(0) = 3" +k =34k mentre g(z) =log(z —2)=0se r—2=1=2=3e
1
quindi avremo: Area(AOB):5-(3+k)-3:6:>3—|—k:4:>k:1.
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1) Determinare il valore dei seguenti limiti:
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2) Determinare il campo d'esistenza della funzione f(z) = fog, | -2
x — p—
2

Dovra essere:

r—3>0 N x> 3 N x> 3 N >3 indi
log, (z —3) —2#0 log, (z — 3) # 2 x—3+#4 g £ 7 © e
C.E. :]3;7[U]7; +o00[ ovvero 3<zex #7T.

3) Date le funzioni f(x) = log,x, g(x) = ° _T_ 5
T

ne della funzione composta f(g(h(z))) e di questa determinare poi l'espressione della fun-
zione inversa.

oo = a2+ 1) = 1 (5175 ) = (55 ) =voe. (553 )

e h(x) =2z + 1, determinare l'espressio-
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4) Date le tre generiche proposizioni A, B e C, determinare i casi di verita e di falsita della
proposizione (AoB) < (C = B) sapendo che la proposizione C ¢ falsa.

A|B|C |AoB |[C=B|(AoB)&(C=B)
1 1 0 1 1 1
1 0 0 1 1 |
0 1 0 1 | 1
0 0 0 0 1 0
La proposizione (AoB) < (C = B) ¢ falsa quando A, B ¢ C sono false.



5) Date le funzioni f(z)=2*"+4+1 e g(z) = log(z — k), siano A il punto in cui f(z)
taglia 1'asse delle ordinate, B quello in cui la funzione g(x) taglia l'asse delle ascisse, sia O
l'origine degli assi e sia £ un parametro a valori reali positivi. Determinare il valore del
parametro k£ in modo che il triangolo AOB abbia area uguale a 5.

Risulta f(0) =2*"+1=05 mentre g(z) =log(z —k)=0se s —k=1=x=Fk+1e
1
quindi avremo: Area(AOB):5-5-(k+1):5:>k—|—1:2:>k:1.
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1) Determinare il valore dei seguenti limiti:
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2) Determinare il campo d'esistenza della funzione f(z) =log (1 —log(1 — x)).

= (6_8)1 =e ",
Dovra essere: I—z>0 = r<l1 = z <1 = z<1
"11—-log(l—2)>0 log(l—z) <1 l—-z<e x>1—e

equindi: C.€. : |l —e;1[ ovvero 1 —e<z < 1.
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r+1
della funzione composta f(g(h(z))) e di questa determinare poi l'espressione della funzione

inversa.

3) Date le funzioni f(x) =3z -1, g(x) = e h(x)=2", determinare 'espressione
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5 e quindi la funzione inversa: y = log,
-y

5—x

4) Date le tre generiche proposizioni A, B e C, determinare i casi di verita e di falsita della
proposizione (A < B) = (Ce A) sapendo che la proposizione A ¢ vera.

A|B|C |AcB|CeA |[(ASB)=(Cel)

1 1 1 1 1 1
1 1 0 1 0 0
1 0 1 0 1 1
1 0 0 0 0 1




La proposizione (A < B) = (CeA) ¢ falsa quando A e B sono vere mentre C ¢ falsa.

5) Date le funzioni f(z) =k + 2% e g(z) = log (22 — 3), siano A il punto in cui f(z)
taglia 1'asse delle ordinate, B quello in cui la funzione g(x) taglia l'asse delle ascisse, sia O
l'origine degli assi e sia £ un parametro a valori reali positivi. Determinare il valore del
parametro k£ in modo che il triangolo AOB abbia area uguale a 5.

Risulta f(0) =k +2'"" = k 4+ 2 mentre g(z) =log(22 —3) =0se 22 —3=1= 2 =2
1
e quindi avremo: Area(AOB):5-2-(k—|—2):5:>k+2:5=>k:3.
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1) Determinare il valore dei seguenti limiti:
2 T
. sen” , (1 + 23:)
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2) Determinare il campo d'esistenza della funzione f(z) = % )
x>0 x>0 x>0
Dovra essere: ¢ 1 —z >0 =>(qxr<l =< <1 equindi: C.E. :]0;1] ovve-
log(1—x)#0 1—xz#1 x#0

ro0<z <1.

3) Date le funzioni f(x) = LQ , g(x) =logz e h(x)= 3z, determinare l'espressione
x —

della funzione composta f(g(h(z))) e di questa determinare poi l'espressione della funzione
inversa.

log (3z)
flg(h(z))) = f(g(32)) = f(log (3z)) fog (32) 2
log (3)
Da — =" —y = log(3z) = y(log (3z) — 2) = log (3z)(y — 1) = 2
alog(Sx)—Q y = log (3z) = y (log (3z) — 2) = log (3x)(y — 1) = 2y =
2y 2y 1 2 o . . o2
:>10g(3$):ﬁ:3:6=ey*1:x:§ey*1 equlndllafunzmnelnversa:yzge’

4) Date le tre generiche proposizioni A, B e C, determinare i casi di verita e di falsita della
proposizione (A = B)e (B < C) sapendo che la proposizione B ¢ vera.
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La proposizione (A = B)e (B < C) ¢ falsa quando A e B sono vere mentre C ¢ falsa e
quando A e C sono false mentre B ¢ vera.

5) Date le funzioni f(x) = 3" e g(x) = log(x — 2k), siano A il punto in cui f(z) taglia
l'asse delle ordinate, B quello in cui la funzione g(x) taglia l'asse delle ascisse, sia O l'origine
degli assi e sia k un parametro a valori reali positivi. Determinare il valore del parametro k in
modo che il triangolo AOB abbia area uguale a 6.

Risulta f(0) =3'"" =3 mentre g(z) =log(zx —2k)=0se v —2k=1=a2=2k+1e¢
1
quindi avremo: Area(AOB):5-3-(2k+1):6:2k+1:4:2k:3:>k:;



